

清风楼、朗吟楼、南川楼矗立运河畔，百狮园、盐场码头、步行桥美景入眼……连日来，众多沧州市民携亲唤友，争相乘游船一睹运河美景——

船行碧波上 人在画中游

本报记者 钱冀敏 吴艳 祁晓娟 张丹 李小贤

“真是太美了，没想到运河变化这么大。”9月3日上午10点多，坐船刚游完运河的沈洪年、王京津夫妇不禁感慨。

沈洪年和王京津是1980年从外地来到沧州工作的。这些年，他们工作、生活在沧州，沧州成了他们的第二故乡。

老两口得知京杭大运河沧州中心城区段正式实现旅游通航，难抑欣喜之情，穿上喜庆的红衣登船观景。

“运河美得像梦中一样”

听说运河通航的消息后，沈洪年、王京津第一天就来到百狮园码头，但因为坐船的人太多，他们没“抢”到票。

“孩子们听说后，赶紧帮我们从网上抢了两张票。”9月3日一早，老两口特意换上红色的衣服，赶到了码头。王京津说：“我们本来就爱穿亮色的衣服，运河通航是件喜事，我们也要跟着庆贺一下。”

上午9点30分，老两口坐着游船出发了。“往南去的时候，满眼都是绿色，无论是岸边还是水面，都太美了。”王京津说，现在的运河和以前相比，变化太大了。

船调头往北走的时候，王京津一眼就看到了南川楼，那种感觉让这位65岁的老人有些恍惚，“仿佛一下子回到年轻时在北京游颐和园的日子，干净的水面、漂亮的古建筑，尤其在阳光的照射下，水面波光粼粼，与岸边的古建筑交相辉映，太美了。”王京津感慨地说。

“印象最深的是以前那里有些乱乱糟糟的，有卖菜的，有养鸡的，还有乱扔的垃圾。”王京津说，南川楼对他们来说，是“传说”中的建筑。

王京津说，他们不是土生土长的沧州人，但见证了运河的变迁，心情激动，“传说变成了现实，运河美得像梦中一样，真令人不敢相信。”

祖孙三代坐船赏美景

31岁的袁媛家离运河不远。平时，她经常会和家人、朋友在运河边走走，观赏沿途风景。她和家人也一直关注着运河的变化，期盼着运河沿岸越来越漂亮。

终于盼来了通航，袁媛第一时间在网上抢了船票，她要带着家人一起去看看运河美景。

9月3日上午，祖孙三代五口人来到了百狮园码头，按时登上了游船。

清风徐徐，水波荡漾，袁媛一家三代人乘坐游船泛舟运河之上。游船行进，美景不断映入眼帘。孩子们的笑声、老人的感



运河美景 李秀敏 摄

叹声不时传入袁媛耳中。看着变化很大的运河两岸景观，袁媛也有很多感慨。

“以前，我们一家人外出旅游时也经常坐船，可这是第一次在家门口的运河上乘船观景，心情真的很激动。放眼望去，蓝天、绿岸、步行桥……水景交融，美不胜收。”袁媛说。

坐船观光时间对于置身美景中的人来说总是短暂的，一家人下船时还有些意犹未尽。袁媛说，南线是“再现运河”，北线是“古韵狮城”，这一次他们一家人游览的是南线风光，下一次有时间，他们会再次坐船欣赏北线美景。

用相机记录运河变迁

“当我坐在古香古色的渡船上，荡漾在碧水盈盈的河水中，欣赏着运河两岸如诗如画的美景时，我心中充满了幸福感。”王少华说。

王少华是沧州市知名摄影师，是一名沧州日报社退休的摄影记者。多年来，运河一直是 he 拍摄的主要题材。退休后，他也一直没有放下手中的相机，用一张张照片记录下运河几十年来的巨大变化。京杭大运河沧州中心城区段旅游通航，是他盼了多少年的梦。

行走大运河，拍摄大运河，王少华也见证了运河的精彩蝶变。从多年前干枯的河道、垃圾遍地的河岸到近年来沧州市委、市政府全力打造大运河文化带、生态带、旅游带，蜿蜒流淌的大运河及美不胜收的沿岸风光如一幅画正在铺展。

京杭大运河沧州中心城区



20位“老朋友”同游运河 韩兵 摄

段旅游通航的消息传来，王少华按捺不住激动的心情，迫不及待地坐船体验了运河的美。高矗的朗吟楼，古朴的南川楼，绿树掩映中的清风楼……美景被一一收入相机，王少华脸上洋溢着兴奋，“这种感受，就是舟行碧波上，人在画中游。”

臧振峰也是想抢拍风景的一位。他在我市一家影视公司上班，当得知沧州大运河“开船”的消息后，第一时间带着照相机坐上了游船。

“我坐的是开放式游船，这样方便我拍摄。”臧振峰游览的是“再现运河”这条航线。

臧振峰从小在运河岸边长大，对运河有着很深的感情。每天上下班路上，臧振峰也能路过大运河。“每当看到它的时候，总是有一种别样的感觉。它是沧州人的母亲河啊。”

随着船缓缓启动，他和其他游客激动的心情难以言表。从百

狮园出发，大运河两岸美丽的风景映入眼帘。

两岸绿树成荫，河面碧波荡漾。在两侧步道上散步、骑行的市民身影穿梭其中，偶有两三只水鸟或在空中飞舞，或停驻水中。

当游船穿过一座座桥时，游客们都会发出一阵阵惊叹。每一座桥风格不同，景观各异，形成“一桥一品”的景观特色。“这一路上，我一直在不停地拍摄。”他感慨，如今运河沿岸一步一景。

20位“老朋友”放声歌唱

“一条大河波浪宽……”运河游船上传出嘹亮的歌声，20名游客高声歌唱《我的祖国》。

在船头，一位老人激情澎湃地打着拍子。这位老人是今年77岁的韩兵。韩兵大学毕业后来沧州工作，至今已经51年了，她已经把沧州当成了她的第二故乡。

半个世纪来，韩兵见证了运河水缺、水涨的过程。她说：“刚来沧州时，还能在运河里见到三三两两的渔船，后来运河水越来越少，渔船就不再出现了。这两年，运河又充满了生机。”

得知运河通航的消息后，韩兵和朋友相约一定要来看看。正好，一家旅行社推出了包船游，韩兵和朋友们第一时间报名出行。

韩兵选择的是开放式游船，南线出行。同船的都是曾经一起外出旅游的“老朋友”。

外出旅游时，他们总是一路游玩一路歌。这次也不例外，大家之前就商定好，要在船上唱《我的祖国》。船儿轻移，水波荡漾，《我的祖国》歌声在船中响起，游客们齐声唱了起来。

这艘飘着歌声的船，吸引了岸上市民的目光。市民们纷纷拿出手机对准他们。

韩兵说：“之前在很多城市都坐过船，但是在沧州还是首次。身在船中，看到的两岸风景格外漂亮。尤其是经过朗吟楼时，古代建筑的浪漫和庄严让人有一种身在仙境的感觉。运河两岸的夜晚也很美，希望以后游船也可开通夜航，到时我还要再一饱眼福。”

一家15口人同游运河

游船徐徐靠岸，市民黄先生和家人走上了岸，彼此分享着坐船的感受。他们这个家庭队伍有些“庞大”，一共有15口人。

黄先生家离运河不远，自小就在运河边上玩耍。随着城市的发展，运河沿岸的变化都留在了他的心里。京杭大运河沧州中心城区段通航了，家人表达了一致的愿望，坐船赏一赏运河美景。

通航后，一家人就来到了码头，因为没“抢”到票，他们只能预约了9月4日的船票。

9月4日，一家约好而来，15口人，老的少的，齐聚百狮园码头。他们时而交谈，时而翘首以盼，成为码头边引人注目的“家庭团”。

乘坐游船，大家都很兴奋。黄先生说，船在水上行，景随船动，让人心情非常愉悦。以后有时间，他会经常带着家人在运河沿岸走走看看……

京杭大运河沧州中心城区段旅游通航，承载了太多沧州人的期盼。从有水了，到有船了，这里掀开了美丽新篇章。

船行碧波上，美景入眼来，游船来来往往，游客笑声飞扬……